

实施“电动贵州”系列政策，以新能源汽车推广应用为突破口

贵州今年汽车整车产量 将首次突破10万辆



12月4日，在位于贵安新区新能源汽车产业园的贵州长江汽车有限公司总装车间，工人在纯电动轻卡生产线上忙碌。 贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

本报讯 12月6日，记者从省政府新闻办举行的发布会上获悉，2024年，贵州汽车整车产量将首次突破10万辆。

据介绍，去年10月，贵州省相继印发《关于加快新能源汽车产业高质量发展推进“电动贵州”建设的指导意见》《关于加快新能源货车推广应用的若干措施》两个重要文件，省有关部门陆续采取针对性措施，形成了建设“电动贵州”系列政策。政策以新能源汽车推广应用为重要突破口，带动关联产业提质增效，推动“电动贵州”产业链生态圈加快构建。一年多来，各项任务取得明显进展。

新能源汽车产业发展生机勃勃。在“电动贵州”政策引领下，今年以来，全省汽车制造业工业增加值长期保持两位数高速增长，前10个月同比增长47.8%。实现汽车整车产量9.35万辆，同比增长148.1%，全年汽车整车产量将首次突破10万辆。以吉利银河E5为代表的乘用车、以

“贵州牌”为代表的商用车加快发展，产品谱系逐步丰富，为广大用户提供多元化选择。

新能源汽车推广应用取得较大突破。今年来，先后举办全省新能源货车产销对接会、能源领域电动重卡推进会，支持整车企业赴各市（州）举办新能源乘用车产销对接会，鼓励公务用车、公共领域、个人用户等选购使用新能源汽车，不断提升新能源汽车市场占有率。截至今年10月底，全省新能源汽车保有量达到41.1万辆。其中，今年前10个月新增12.4万辆，同比增长31%。同时，支持煤矿、非煤矿山、燃煤电厂等领域推广应用电动重卡，今年前10个月全省新增电动重卡617辆，助力激发绿色新动能。

充换电基础设施建设多方保障有力。出台《贵州省电动汽车充换电基础设施发展规划（2024-2027）》，分区域推进充换电基础设施建设，初步建成适度超前补能网络。打通居民充电

最后一百米，取消“物业开工许可”，按照“一户一表”模式受理居民小区用户充电桩报装需求，建成私人充电基础设施11.1万个。自然资源、能源等主管部门加强协作，将充换电基础设施专项规划纳入国土空间规划，今年前10个月供应工矿仓储用地3.4万亩，供应公共管理与公共服务用地2.4万亩，全力保障充换电基础设施建设用地需求。

新能源汽车应用环境持续改善。对行驶全省高速公路安装ETC套装设备的新能源货车用户实行85折通行费优惠，今年以来累计减免费用700余万元。对电动汽车集中式充换电设施执行峰谷分时电价，有效引导充电负荷转移，降低用户充电成本。各市（州）按要求设立新能源汽车查验专区、绿色服务窗口、绿色通道，落实新能源汽车分类登记规定，确保新能源汽车业务舒心办、及时办、快速办。

（贵阳日报融媒体中心记者 庭静）

贵州省商务厅成功打造 全国首个成品油一体化监管模式

本报讯 近日，记者从贵州省商务厅获悉，为推动全省成品油行业健康有序发展，贵州省商务厅创新运用信息化手段，推进“政行社”三方联合，开发“贵州成品油一体化流量监管平台”（下称监管平台），对加油站经营销售、卸油进油数据实时集采、预警、处置，成功打造全国首个成品油一体化监管模式。

据悉，监管平台创新研发“平安黔甯”视频监控采集和税控采集装置，通过两套装置双向取数，首次做到了对全省9个市州的19座油库和2918座加油站“进、销、存”数据的实时监控与集采。同时，监管平台采用油机锁死自动抓取、旁路监测、数据直连等技术，实现对加油站税务登记信息、加油设备信息的全面归集、对任意时间段内加油机交易流水、历史油价及加油站销售额数据查询、对加油机状态现场检查结果

的记录，数据相互之间形成闭环。目前监管平台已汇集931亿元、178万升加油站流量明细数据和28000余条卸油数据、11000余条入库数据、12000余条油库销售数据。

值得一提的是，贵州省商务厅会同交通部门对危险货物道路运输企业进入贵州省后的成品油运输轨迹进行跟踪，通过油库数据信息化系统对批发企业入、出、库、运输情况追踪，做到成品油全链条全流程追踪，实现来源可溯、去向可溯、状态可控。还将加油站的规模、地理位置、经营环境、周边环境等因素纳入分析，对各种类型数据进行多维度统计分析综合研判，实现24小时自动监测，多方共建的监管平台实现了信息全面共享，最终达到风险问题一键挖掘、风险一站预警、处置一触即达的良好效果。

（贵阳日报融媒体中心记者 庭静）

数据 说话

数据显示，今年前三季度，全省加油站销售额731.33亿元，增长3.67%，在成品油“打非治违”等发力下，限额以上成品油逆势增长7.4%，增速高于全国5.1个百分点，拉动限额以上消费1.73个百分点。

同时，今年前10月，全省累计开展成品油专项执法926次，拆除或责令整改违法储油罐165个，收缴油料746吨，罚没款项1177万元。

贵阳开展大面积停电事件应急演练

本报讯 12月5日，由市政府主办、市发展改革委和贵阳供电局承办的贵阳市2024年大面积停电事件应急演练在贵阳供电局主会场和各区（市、县）供电局分会场同步进行。

开展此次演练是为了检验《贵阳市大面积停电事件应急预案》的科学性、合理性和可操作性，以及大面积停电期间各成员单位的联动性，为贵阳经济建设和人民生命财产安全提供坚强的电力保障。市工业和信息化局、市公安局、市安委、市生态环境局、市水务管理局、市综合行政执法局、市城管办等相关部门，以及机场、通信、医院、燃气等相关单位和重要用户参加演练。

演练模拟贵阳遭受低温凝冻灾害的场景，随着凝冻天气的进一步加剧，市气象台发布低温凝冻红色预警，因低温凝冻天气持续加强，电网覆冰严重，贵阳电网发生故障，各单位迅速开展应急抢修处置。市政府按照预案要求，立即启动大面积停电Ⅲ级响应，组织市大面积停电

事件应急指挥部各成员单位召开会议。同时，电力恢复组、综合保障组、新闻宣传组、社会稳定组等工作组迅速开展工作。

此次演练通过桌面推演与模拟实战相结合的方式，分为低温凝冻灾害电网应对、停电信息上报及发布、政府部门预警行动、发生大面积停电、各单位迅速开展应急抢修处置、大面积停电事件信息发布、各单位响应处置、供水与污水处理厂紧急处置、电力企业紧急抢修恢复、社会秩序恢复正常状态等多个阶段，演练过程中，各方快速响应、有序推进、精诚合作，达到了预期效果。

今年是贵阳高质量发展的关键年，维护良好的电力运营环境，确保安全可靠供电意义重大。通过此次演练，进一步检验了贵阳大面积停电应急预案的科学性、可操作性，提高了全市突发停电事件下的应急指挥和事故处置能力。

（贵阳日报融媒体中心记者 李佳旭）

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目，现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下：

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中市政道路面积1.25万平方米，高压电路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道S2号线出入口，高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准化厂房，为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区，面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目（净地面积约2.5万平方米）公开整体招租或者合作建设标准厂房，凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位，可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人：吴先生 13985032718

现场看地联系人：赵先生 18984042664

阳光城·启航中心 商铺招租



图为阳光城·启航中心项目

阳光城·启航中心项目位于贵阳市高新区黔灵山路与同城大道交会处，地理位置优越，交通条件便捷。目前入住情

况约一半，集聚了不少居民和企业，是一个集商务办公、餐饮娱乐、居住生活等多功能于一体的综合性商业区域，投资潜力巨大。

现公开招租部分一楼临街底铺和部分2-4楼办公展示空间，单间商铺面积从8.8-121平方米，办公展示空间面积从52-218平方米，根据租赁情况提供相应的市场培育期，欢迎各类美食餐饮品牌、休闲娱乐及企业前来洽谈合作。

地址：阳光城·启航中心3号楼1层1号招商部

联系人：杨女士 18885108660

龙女士 18085157765